

ИСТОРИЯ ..... 8—9

### Ленин: Прошу отпустить мне браунинг

Комендант Кремля — как раньше работали и жили за стеной



ЖКХ ..... 7

### Вычеркнуть лишнее

Как можно исключить из платежки ненужные коммунальные услуги

СОБЫТИЯ ..... 2

### Всплытие покажет

Половодье накрыло ряд регионов. МЧС пытается не допустить жертв



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

# Российская Газета



№ 66 (7529)  
29 марта — 4 апреля 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 МАРТА > СУББОТА 31 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 3 АПРЕЛЯ > СРЕДА 4 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 5 АПРЕЛЯ



ТЕХНОЛОГИИ Чему лично вас учит последняя утечка данных из Facebook ..... 22

## Урок Цукерберга

ЗДОРОВЬЕ ..... 4 ОБРАЗОВАНИЕ ..... 5 ПРАВО ..... 10 ТУРИЗМ ..... 26

Прививка есть. И грипп есть. Почему после спокойной зимы зараза пошла в атаку

Как поступить в МГУ. Ректор МГУ Виктор Садовничий ответил на вопросы абитуриентов

Невидимая сторона земли. Как может защитить свои права покупатель сомнительного участка

Сфинкс подождет. Стоит ли сейчас ехать в Египет? «За» и «против»

# центральная россия



**Под сугробом**  
В Туле проверяют УК  
из-за обрушения кровли дома

ПРОКУРАТУРА Тульской области начала проверку УК «РЭМС», ответственной за содержание многоквартирного дома, где просела стропильная система. Обрушение кровли в доме № 15/2 на улице Рихарда Зорге произошло из-за значительного снежного покрова на крыше. Пострадавших нет. Администрация города обещает выделить деньги на ремонт кровли из резервного фонда. Жилой дом был построен в 1978 году.

## На подъеме

К уборке снега с воронежских улиц привлекли эвакуаторы



### ГОРОД

Антон Валагин, Воронеж

Обильные февральские и мартовские снегопады заставили воронежских коммунальщиков искать нетривиальные методы борьбы со стихией. В центре города снегоуборочные машины выходят в ночной дозор вместе с эвакуаторами — те переставляют легковушки, мешающие работе техники. Корреспондент «РГ» отправился в ночной рейд по городским улицам вместе с коммунальщиками.

те мэрии за несколько дней, автовладельцев просят не оставлять транспорт у обочин в указанное время. Ну а кто не спрятался — коммунальщики не виноваты.

— Информация о каждом перемещенном автомобиле поступает в дежурную часть ГИБДД и городского управления внутренних дел. Утром владелец «пропавшей» машины, как правило, первым делом набирает 02 — там ему сообщают, где находится его собственность, — продолжил полицейский. Справедливости ради заметим, что обычно машину переставляют к противоположной

Если при перестановке машину повредят, ее владелец вправе предъявить претензии.

лецу в праве предъявить претензии. Мы не прячемся, работаем открыто. Недавно наш трактор помял забор в частном секторе — там улочки узенькие, работа вообще ювелирная, — мы сами нашли домовладельца и предложили денежную компенсацию, — сообщил глава районной управы Сергей Корчевников. Брошенные у обочин автомобили — постоянная головная боль муниципальных властей. Мало того что они мешают уборке снега с проезжей части — а ее коммунальщики после снегопада обязаны очистить в первую очередь, — так еще брошенные в сугробе авто после уборки снега оказываются чуть ли не посреди улицы.

Вдоль освобожденной обочины уже двигался грейдер. Косым ножом сдвигал сугроб на проезжую часть, формируя вал высотой в полметра, который удобно будет подобрать снегоуборочной машине. Ее коммунальщики ласково зовут «лапки» или «золотые ручки», хотя ручек у современных снегоуборочников уже нет — их заменил более производительный шнек. Следом за «лапками» задом движется грузовик — в его кузов валится собранный с мостовой снег. Движения двух огромных машин синхронны и размерены, как в танце.

Ближе к полуночи из подворотни высунулся черный BMW X6. Водитель покрутил головой, увидел справа сияющую красными и синими огнями полицейскую машину и ворочающие стрелами эвакуаторы, слева — неумолимо надвигающийся грейдер и счел за лучшее вернуться во двор.

## Автовладельцев просят не оставлять транспорт у обочин в указанное время ночной уборки снега

«Рокировки» происходят под присмотром сотрудников ГИБДД — они перекрывают движение транспорта на назначенных к очистке улицах, определяют, какие машины припаркованы с нарушением правил (таких сразу отправляют на штрафстоянку) и ограждают муниципальных работников от претензий автовладельцев. Не каждый способен сохранить спокойствие, не обнаружив свою машину, оставленную накануне у обочины.

— Ситуации разные бывают, приходится объяснять. С кулаками не кидаются, конечно, — рассказал младший лейтенант полиции Владислав Платонов. К слову: объявления об уборке снега на тех или иных улицах публикуются на сай-

обочине, так что найти ее можно и без помощи полиции.

«Ночь эвакуаторов» началась в 22 часа. Въезд на улицу Платонова перекрыла машина ДПС с включенными проблесковыми маячками. Эвакуаторы двинулись к торчащим там и сям из сугробов машинам. Чтобы добраться до колес, за которые цепляют переставляемую машину, коммунальщикам пришлось поработать лопатами. Но вот мощные крючья обхватили колеса старенькой Suzuki со знаком «начинающий водитель» на стекле и нижегородскими номерами, машина поплыла вверх и в сторону. Под стальным нажимом жалобно хрустнул пластиковый колпак колеса.

— Если в процессе перестановки машина была повреждена, ее владе-

## Бюрократию в Твери урезали

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Тверской области упростили процедуру предоставления социальной выплаты жителям, приобретающим жилье в ипотеку.

В правительстве региона сообщили, что теперь для этого не понадобится заключать соответствующий договор, что позволит сократить срок предоставления услуги на 10 календарных дней. Кроме того, тверитянам не придется дважды обращаться в областное минэкономразвития или в многофункциональный центр.

Выплата в 50 тысяч рублей из областного бюджета пре-

доставляется тем жителям региона, которые зарегистрированы в Тверской области и взяли ипотечный кредит для приобретения жилья на первичном рынке. Воспользоваться правом получения такой поддержки можно один раз.

По данным облправительства, в 2017 году жителям 36 муниципальных образований области, приобретшим жилье в ипотеку, было предоставлено 496 социальных выплат. Более 60 процентов получателей — молодые семьи. Из региональной казны на эти цели выделили 24,8 миллиона рублей.

Элина Труханова, Тверь

## Ремонт не затянется

### ЖКХ

Менять трубы в многоэтажках Воронежской области теперь будут комплексно. Если сроки капремонта разных инженерных систем попадут в один трехлетний период, то работы постараются провести одновременно. Изменения в областном законодательстве внес департамент ЖКХ и энергетики, чтобы уменьшить неудобства для жильцов при замене «стояков» водоснабжения и канализации.

— Региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2014—2044 годы разбита на трехлетние плановые периоды. Поскольку сроки эффективной эксплуатации у разных инженерных систем не совпадают, их капитальный ремонт должен был проводиться в течение одного такого периода (например, 2017—2019 годов), но в разные годы (допустим, система водоснабжения

— в 2018-м, а водоотведения — в 2019-м). Жителям пришлось бы существовать в состоянии «перманентного» ремонта, — пояснили в областном Фонде капремонта.

Теперь есть правовые основания для того, чтобы менять старые коммуникации комплексно. При условии, что сроки «годности» инженерных систем в конкретном здании по нормативам истекают в одной и той же трехлетке.

Татьяна Ткачева, Воронеж

### ЦИФРА

4,9  
миллиарда

рублей направят на капитальный ремонт 851 многоквартирного дома в регионе.

## Школа для родителей

### СОЦЗАЩИТА

В Орле на базе Научно-клинического многопрофильного центра медпомощи открылась первая в регионе школа реабилитации для родителей детей с ограниченными возможностями здоровья. Занятия для них бесплатные. Их проводят специалисты недавно открытого отделения реабилитации. Идея родилась совместно — ее авторами являются врачи и мамы.

Занятия будут проходить дважды в месяц. Присоединиться к ним можно на любом этапе. Первый урок был посвящен поструральной коррекции. Это лечебное и профилактическое воздействие, при котором маленькому пациенту помогают принять оптимальные позы. Данный этап нужен для того, чтобы у ребенка не возникло вторичных осложнений.

— У нас также пройдут занятия по питанию, где мы обсудим проблемы избирательности вкуса ребенка и повыше-

ния калоража малоежки, — поясняет заведующий отделением медицинской реабилитации Екатерина Омельченко. — Обязательно будет школа по массажу и лечебной физкультуре в домашних условиях, по психологической поддержке ребенка и родителей особых детей.

По ее словам, курс в отделении реабилитации длится 14—16 дней. Остальное время ребята проводят дома. Родителей научат правилам реабилитации и организации правильного ухода за ними на дому. Специалисты считают, что это главный компонент дальнейшей комфортной жизни. Кроме того, уроки дадут родителям возможность неформально пообщаться с врачами.

Денис Передельский, Орел

### СПРАВКА «РГ»

Адрес НКМЦ:  
г. Орел, ул. Октябрьская, д. 4.  
Номера телефонов:  
(4862) 59-88-83 — справочная,  
59-84-83 — отделение медицинской реабилитации.

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Воронеже 25 марта упавшая с крыши ледяная глыба убила 72-летнего Николая Кочетова, который до выхода на пенсию работал в газете «Коммуна» и на областном радио.

15 марта рухнувшая с крыши пятиэтажки наледь покалечила 35-летнюю сотрудницу литературного музея имени Никитина. У женщины — переломы основания черепа и шейных позвонков. В настоящее время она находится в реанимации.

### КСТАТИ

За прошедшую зиму воронежские коммунальщики вывезли с городских улиц почти полмиллиона кубометров снега — на треть больше, чем год назад. Такого количества снега хватит на египетскую пирамиду средних размеров.